大禹节水集团 扎根一线勇创新 数字赋能写华章

中国上市公司协会联合新华网等媒 体,开展"我在'十四五'这五年 上市公司 在行动"主题宣传活动。在河西走廊的疏勒 河灌区,数字孪生平台正实时模拟着水流 的每一寸轨迹, 让每滴水都找到最高效的 用途;在渤海之滨的天津武清智能工厂,机 械臂精准装配,每分钟产出数百米滴灌带; 在西北广袤的田野间,朱万同——这位从 操作工成长起来的"全国劳动模范",正带 领团队调试新设备,他的技改让管材生产 效率提升 42.6%, 配方成本每吨降低 184 元—325 元……

这些都是大禹节水集团近五年来的生 动缩影。公司作为节水行业的领军企业,以 创新为笔、以责任为墨,在中华大地上书写 着智慧水利与农业现代化的崭新篇章。

一线绽放的劳动之光: 从操作 工到"技改专家"的蜕变

公司"禹脉计划""禹你同行"构建全方 位、多层次文化体系,育人质量显著,涌现 出"全国劳动模范"朱万同等先进典型,是 大禹节水人才成长的最佳注脚。2006年, 他带着对技术的敬畏走进车间, 从记录每 台设备参数、每道工序要点做起。面对轰鸣 的设备和复杂的工艺流程,这个年轻人展 现出超乎常人的执着。"对于技术问题,别 人不知道的我必须知道,别人解决不了的 我一定要解决。"这句朴实的技术信条,支 撑着他在无数个深夜里挑灯钻研。

十八年如一日,他扎根生产一线,用心 记录每台设备参数、每道工序要点,同时利 用业余时间不断学习。从PVC生产线挤出 模具改进,到 PE 混料系统优化;从 PVC 切 割机改造,到配方优化,他先后完成了一系 列技改项目。最让人称道的是,通过对管材 生产线 Ø160-200 模具改造和混料机参数 及混料方式变更,管材生产效率提升 42.6%;通过调整管材车间 PVC 管材配方 添加比例,管材配方成本总体降低 184 元/ 吨—325 元/吨。

"不下车间,光凭嘴说是解决不了问题 的,只有实践才能找到技术改进的'金钥 匙'"。在新购进的 Ø1000mm 口径 PVC 生 产线调试过程中,由于没有成熟的配方出 现焦料现象,他连夜组织人员拆卸组装。当 领导和同事劝他休息时,他坚定地说:"今 天不弄完的话,明天等料冷却后根本拆卸 不了, 再加热需要耗费大量的电费而且拆 卸比现在更难。"连续奋战 30 多个小时后, 他通过创新调整配方和生产工艺,一次性 拉管正常,成功攻克了这一技术难题

如今,这位"全国劳动模范"依然保持 着最初的热忱。"我喜欢搞创新,喜欢带着 大家一起干,看到技术难题被攻克、团队成 员成长成才,是我最有成就感的时刻。"在 他的带领下,大禹节水的技术团队形成了 一支敢打硬仗、能打胜仗的创新铁军。

创新驱动的智造飞跃:从"制 造"到"智造"的华丽转身

大禹节水在科技创新领域实现了一系 列令人瞩目的突破。公司自主研发的"滴灌 成套装备"入选"全国制造业单项冠军",打 破了国外技术垄断。其中, 祛根防负压抗堵 型滴灌技术,有效解决了农业节水灌溉灌 水均匀性差、易堵塞和运行成本高的行业

在智能制造方面,大禹节水在全国拥 有 4 家产品设备生产基地, 年产滴灌管 (带)50亿米、管材10万吨、集成设备10 万台。位于天津市武清区的节水装备制造 基地,是全球最大的节水装备制造工厂之 一,工厂智能化改造后,获批国家发展改革 委全生命周期服务能力提升项目,实现产 品全生命周期管理,形成了国内精量灌溉 装备智能制造的模式及标准体系。

在数字孪生领域,大禹节水走在了行 业前列。公司打造的 Topmap 二三维可视 化平台通过构建数字孪生应用系统,为水 利和农业领域提供了精准管理工具。在水 利管理方面,该平台能够实时监测水文气 象数据,预测洪水风险,并优化水库调度方 案,有效防范洪涝灾害,确保水资源的合理 利用。在农业领域,它通过智慧农业解决方 案,使农业生产者能够实时监测土壤、气候 和作物生长情况,实现精细化管理。

甘肃疏勒河、湖南欧阳海灌区的数字 孪生项目双双入选水利部优秀案例,公司 成为唯一独立承担两个项目且均获优秀的 企业。其中,数字孪生疏勒河项目入选水利 部公布的《第一批数字孪生灌区模型推荐 清单》。这些项目通过构建数字孪生系统, 实现了灌区管理的可视化、可控化和智能 化决策, 让利通区灌区数字孪生平台成为 灌溉管理总体调度以及各合作社分片区调

度的日常工作平台。 更令人振奋的是,大禹节水的创新团 队在 2024 年的野外试验中成功验证了"声 波增雨器"。这项融合现代声学、气象科学 和环境科学等多项技术的创新成果,利用 特定的声波频率与天空中的云层进行"对 话",通过增强云滴颗粒间的相对运动,促 进碰并过程,从而诱导降水。在实验中,声 波增雨器开启仅10分钟便迎来了降雨,45 分钟内为当地增雨33毫米。这项无需升空 载具、具有成本低、响应快、无空域限制、环

责任引领的可持续发展:从"内 部小家"到"社会大家"的温暖

保无污染等优势的新技术, 成为解决干旱

半干旱地区水资源短缺问题的重要突破

 \square 。

作为行业龙头企业,大禹节水始终心 怀"国之大者"。公司积极响应国家"双碳" 目标,将 ESG 理念深度融入企业治理,连 续两年荣获"上市公司可持续发展最佳实 践案例"和"上市公司董事会优秀实践案

在企业内部,大禹节水特设爱心互助 基金,为罹患重病或面临家庭困境的员工 提供及时援助,这一举措不仅展现了公司 对员工的深切关怀, 更弘扬了互助互爱的 优秀企业文化。面向外部社会,大禹节水先 后在各类扶贫济困、捐资助学等公益活动 中捐资捐物达 6000 余万元。

公司的公益足迹遍布全国, 在江西省 赣州市兴国平川中学、甘肃省酒泉中学、肃 州区临水中心小学等设立"大禹奖学金", 以此激励优秀师生,促进教育事业蓬勃发 展;为"敦煌流失海外文物数字化复原专项 基金"进行捐赠,助力中华文化遗产的保护 与传承;向甘肃省政协对口帮扶点——榆 中县马坡乡河湾村乡村振兴示范项目进行 捐赠,助力当地乡村振兴。

在治理层面,大禹节水构建了大禹农 水集团、大禹装备发展集团、大禹慧图集 团、大禹设计集团等四大子集团协同发展 的新格局,以华北、华东、华中、西北、西南 五大区域中心为依托,夯实全国服务网络。 公司正式上线客户服务系统,这一举措极 大地促进了与业主之间的高效沟通,确保 了对项目全生命周期、全方位、全过程督促

迈向未来的水之梦想:从"传统 节水"到"智慧生态"格局提升

站在"十四五"收官的新起点,大禹节 水正以更加昂扬的姿态迈向未来。公司将 继续秉承"节水优先、空间均衡、系统治理、 两手发力"的治水思路,积极落实国家乡村 振兴和粮食安全战略,推行"三农三水三张 网"战略方针。

大禹节水深知水资源管理在提升水生 态环境和推动乡村振兴中扮演着至关重要 的角色,并始终以"三农三水三张网"为指 引,专注于农业节水、农村污水处理和农民 饮用水供应这三个核心领域,构建水网、信 息网和服务网的综合解决方案。公司整体 性考虑农业、农村、农民三者的交叉影响, 融合环境治理和可持续发展理念,围绕 "水"构建丰富的解决方案,积极探索数字 孪生、节水灌区、高标准农田、河道堤防、污 水处理、智慧人饮等多个领域。

未来,大禹节水将继续致力于推动数 字水利行业的发展,借助数字孪生、SaaS云 服务、AI、大数据等新一代信息技术,推动 水利行业向数字化、智能化转型。公司在行 业内开发出水利人工智能模型, 并将其应 用于水资源管理、灌区输配水、城乡供水等 业务领域。在 DeepSeek 人工智能大模型推 出后,公司快速在自身智能模型中完成 DeepSeek 的本地化部署和接入,持续优化 对水资源利用的智能化管理和高效调配, 积极探索智能模型新的市场化利用。

从车间里的技术革新到数字孪生的前 沿探索,从一线员工的匠心坚守到企业治 理的现代化升级,从国内市场的精耕细作 到国际合作的开拓创新,大禹节水的生动 实践,展现了一家上市公司服务国家战略、 推动行业进步、履行社会责任的使命担当。 在这幅波澜壮阔的画卷中,每一滴节水、每 一项创新、每一份坚守,正汇聚成推动农业 水利现代化建设的磅礴力量,让节水事业 的火炬在时代浪潮中熠熠生辉。

(转自新华网)



矫健智勇排头雁 鹏程万里担重任

-中国重汽引领国产重卡出海成为民族品牌价值标杆

BARETALL LLELLERAR

2025年9月30日,100台中国重汽重 卡在烟台港整齐列阵,即将发往沙特。随 着这批车辆出海,中国重汽9月重卡出口 量达到 1.5 万辆, 再度刷新由自己保持的 纪录,创下国内重卡行业单月出口新高。

这一佳绩不仅是中国重汽发展历程 中的重要里程碑,更是国产重卡在全球市 场展现强大竞争力的生动写照,背后蕴含 着中国重汽在复杂多变的国际市场环境 中,凭借智慧与勇气,担当起民族品牌出 海的重任,引领国产重卡走向世界的深刻

■深耕 出海 21 载 踏平荆棘之路

中国重型汽车市场的格局在经历了 深入整合后,今天已经发生了巨变,一批 国内自主企业由此茁壮成长,成为推动行 业巨变最重要的力量,并已迈过缺乏核心 制造技术的难关,迅速做大做强,完成着 自身"幼蛹化蝶"般的蜕变,踏上了与世界 重卡全面接轨的步点,较好地展示出了一 个国家、一个企业要持续发展的基因:自 信心与创新力!

站在全球的视角来看,中国是全球最 大的市场,中国企业必将参与全球竞争, 参与全球资源整合,做优做强品牌。因此, 在行业面临颠覆性变革的今天,特别是全 球商用车产业整合的大趋势背景下,客观 上要求国内商用车行业按照市场的主体、 产业链的需要、竞争力的提升来进行价值 链的战略构建。

自 2004 年布局海外以来,中国重汽 在出海的征程中已经走过了21个年头。 在这漫长的岁月里,中国重汽始终稳坐国 内重卡行业出口的"头把交椅"。作为中国 商用车行业的领航巨擘,中国重汽凭借强 大的产品竞争力和前瞻性的战略布局,加 速布局海外战略落地,全面进军全球高端 市场,与一流国际对手正面竞争,这为提 高中国重汽的整体竞争力、全球化经营能 力奠定了强大基础。

从国际重卡产品发展的潮流和我国 目前经济与社会发展的角度来看,中国重 卡工业的发展应该积极紧跟世界的步伐, 缩小与先进国家的差距。作为"进口替代" 的扛旗者,中国重汽以精工品质跻身世界 一流卡车之列,从"进口替代"向"进口超 越"进阶,以汕德卡为代表的高端产品在 海外市场与国际品牌正面交锋,取得了历 史性突破,让中国智造在世界舞台大放异 彩,极大地提高了中国重汽的整体竞争 力、全球化经营能力。

2025 年 10 月 18 日在山东青岛举办 的中国重汽 2025 年全球合作伙伴大会 上,公布的一组数据令人瞩目:1-9月,中 国重汽实现汇总收入 228.9 亿美元,同比 增长 14.9%; 整车销量 33.5 万辆, 同比增 长 22.8%。其中,重卡出口销量 11.1 万辆, 同比增长24.5%。如今,中国重汽的产品已 遍布 6 大洲、150 多个国家和地区,全球市

场保有量超 100 万辆。

这些辉煌成就的取得,是中国重汽多 年来在海外市场深耕细作、不断开拓创新 的结果。从最初的艰难起步,到如今的行 业领军者,中国重汽凭借着坚定的信念、 卓越的品质和优质的服务,赢得了全球客 户的信赖和认可。

■固基 不畏挑战 把稳航行的舵

随着越来越多的车企布局海外,低价 厮杀、过度同质化等国内市场问题也日渐 凸显。如何在这样复杂严峻的环境下管控 风险、保持竞争力、实现持续盈利,是中国 重汽这样的先行者、引领者必须时刻面临 的"灵魂拷问"。

以越南市场为例,越南正处于城镇化 加快、开展大规模基建的快速发展期,卡 车市场的刚性需求十分庞大。但不同国家 有着不同的风土人情,"水土不服"是企业 出海最为常见的问题。中国重汽通过不断 延伸服务链条,为客户提供全生命周期解 决方案,把"本土化"做到极致。在越南,中 国重汽已在当地建设 35 个联保服务站 点,销售与售后服务网络实现了全境覆 盖。9月,中国重汽与越南经销商携手,举 办了横贯越南六大城市的巡展活动,凭借 卓越的产品质量和长期口碑,最终拿下超 800台订单。到2030年,中国重汽计划将 海外经销渠道数量扩展至400家,以为全 球客户提供更便捷的服务。

随着全球市场保有量的攀升和客户消 费理念的升级,后市场正展现出巨大的发 展潜力。中国重汽十分注重后市场建设,已 系统展开车辆融资、车队管理、二手车置换 回购等业务。今年1-9月,中国重汽后市 场配件销售收入同比增长59%。2025全球 合作伙伴大会上,中国重汽首次面向全球 市场推出了定制化的油品、轮胎等配件产 品,未来还将在海外建设63个配件中心 库、前置5000万美元的配件,为全球客户 推出更精准、灵活的服务配件政策。

出海想"稳",既要"前端打得赢",也 要"后方供得上"。国庆节前夕,中国重汽 莱芜工厂一片繁忙景象。他们收到通知, 一位非洲客户急需车辆用于秋季生产,交 付周期十分紧张。从销售端接收任务,工 厂即刻响应,产线加班加点生产制造,整 车仓储部 24 小时值班发交,用"重汽速 度"守住了对客户的承诺。这是中国重汽 专为客户建立的"销售一生产"联动快速 响应机制。目前,中国重汽在国内拥有十 大整车生产基地,重卡月产能最高可达3 万辆。智能化工厂建设是中国重汽产能提 升的重要原因。以中国重汽莱芜工厂为 例,该工厂拥有国内首条 AGV 柔性总装 线和比肩高端乘用车的杜尔涂装线,且打 造了驾驶室焊接全自动化的"黑灯工厂"。

在新能源、智能驾驶等领域,中国重 汽表现同样亮眼。今年1-9月,中国重汽 新能源整车销量同比增长300%。当前,中 国重汽新能源已覆盖纯电、氢能、混合动 力等多种技术路线,三电技术、整车技术 等关键核心技术不断实现创新突破。中国 重汽还将继续聚焦电动化、智能化、低碳 化革命,不断推出更符合市场需求的新能 源产品,加快 L2+和 L4 级智能驾驶技术实 现量产,深入智能座舱开发、人机智能交 互等前沿领域,持续塑造竞争新优势。

未来,中国重汽计划打造更多精益 化、智能化、绿色化的"灯塔工厂",推动关 键工序自动率提升到 60%以上。莱芜工厂 的国际订单已占据大半, 而随着需求回 暖,国内市场的火热也为中国重汽出海增 添了底气。在刚刚过去的双节假期,中国 重汽国内订单累计斩获超 6700 辆。两个 市场互为支撑、互相促进,形成了国内与 国际市场"两条腿走路"的良性循环。

■搏击 积极进取 拓展全球版图

面对新形势下的全球竞争,中国重汽 深化营销改革与网络拓展,在越南、尼日 利亚等传统优势市场,逐步将销售与服务 网点延伸至二、三线城市及偏远地区,通 过下沉网络、完善配件供应网络,极大提 高了市场覆盖率与客户触达率。

与此同时,不断进行本地化生产与产 能布局。在菲律宾,中国重汽投资建设组 装厂。9月5日,首辆整车成功下线。该厂 满足了底盘、货箱的本地化组装与生产需 求,有效缩短了交付时间,为经销商提供 了更多选择。据统计,1-9月,中国重汽非 洲市场、东南亚市场销量分别同比增长 37.4%、41.5%。当前,中国重汽在全球拥有 30 家在运营的 KD 工厂, 预计 2030 年产 能将达到10万辆。南非、巴西等国家的本 地化制造项目也在加速筹建。

此外,为满足国际客户的多样需求, 中国重汽对产品进行了本土化研发与产 品定制。在摩洛哥最大的城市卡萨布兰 卡,中国重汽生产的工程车是最畅销的车 型之一。当地客户表示,相比欧洲生产的 车型,中国重汽的车辆更符合需求,而且 性价比高、服务效率高,优势十分突出。未 来5年,中国重汽计划投入超40亿美元 的研发费用,并组建一支超8000人的专 业化研发团队,同时单独设置海外产品研 发机构,定制化开发产品。

在拓展新市场与业务领域,扩大自身 基本盘的同时,中国重汽还主动拓宽"新 航道"。1-9月,中国重汽在中东市场销量 增长 28.7%, 高端市场也实现了快速发展。 近几年,中国重汽凭借卓越的产品品质与 领先行业的技术实力,以及独树一帜的造 型设计,在国际赛事和展会上大放异彩。 德国汉诺威车展上全新升级的黄河重卡 亚冬会上的豪沃超高清转播车、国际赛场 上的汕德卡等,都给全球观众留下了深刻 印象。借助重卡出口优势,中国重汽将进 一步拓展轻卡、矿卡、皮卡、VAN 等业务, 真正建立起覆盖全系列商用车的强大产

中国重汽已经形成较大规模生产能 力,极大程度上满足了用户对各类商用车 型的需求,在有力促进地方经济发展和企 业效益提升的同时,也能更好地抵御因放 开外资比例而受国外重卡巨头"入侵"带 来的行业冲击,为早日实现"走向高端,争 创世界一流"的目标奠定了基础。中国重 汽用冲劲、干劲,用亮丽的成绩,在行业内 树立起国有企业发展新质生产力,实现高 质量、高速度发展的新标杆。

据了解,今年中国重汽重卡出口销量 预计将突破15万辆,再创历史新高。同 时,中国重汽坚定提出,到 2030年,计划 出口重卡 25 万辆、轻卡 10 万辆、轻型车 5 万辆、矿卡3000辆,海外后市场收入目标 10亿美元。为了实现这一目标,中国重汽 将推进"五大转型"——绿色化、数智化 服务化、国际化、多元化,构建"产品+服 务+金融+数据"的全价值链生态。正如中 国重汽党委书记、董事长刘正涛所言:"我 们不仅要做全球商用车的'领跑者',更要 成为推动人类可持续发展的'贡献者'。"

从筚路蓝缕到星辰大海,从黄河之滨 到莱茵河畔,从湄公河三角洲到亚马逊丛 林,中国重汽的出海之路,是中国制造崛 起的缩影。它证明:唯有坚持创新、开放与 担当,才能在全球化浪潮中立于不败之 地。中国重汽将继续以矫健智勇之姿,在 国际市场上乘风破浪,担当起民族品牌出 海的重任,为全球商用车行业的发展贡献 中国力量。中国重汽正以矫健之姿,书写 着民族品牌"鹏程万里"的新篇章。

潮流"挂"身上 小包挂"摇动"新浪潮

■ 程思琪 邓瑞璇 张璇

走在熙熙攘攘的街头你会发现,越来 越多年轻人的背包上,摇曳着各式各样的 小挂件。从毛绒玩偶到文创产品,从动漫 周边到智能挂件,这些形态各异的小包 挂,正悄然掀起一股时尚消费新浪潮,成 为人们情绪表达的"移动符号"。

包挂消费热潮涌现 市场数据亮眼

走进位于上海南京东路的名创优品 MINISO LAND 全球壹号店, 挂满整面墙 的包挂产品,从经典动漫 IP 到原创设计, 品类繁多,价格从几十元到上百元不等, 吸引了不少消费者。

在三丽鸥包挂专区,大学生小吕和姐 姐正在挑选与自己有"眼缘"的 HelloKitty 包挂。"这个秋日款很符合我现在的心 情。"小吕一边说,一边将包挂放在背包上

得物 App 统计显示,今年 9 月"挂件" 关键词搜索量同比增长 140%, 订单量也 实现127%的显著增长。小红书平台上, "万物皆可挂"话题浏览量突破1亿次。

云南昆明景星花鸟珠宝世界的文创 摊位主李女士透露,今年她的摊位挂件销 量比去年同期增长了约20%,游客和年轻 白领是主要消费群体,"尤其是有地方特 色的包挂更受欢迎,不少游客一次性购买 多个作为伴手礼。"

"双十一"前期,浙江义乌市沃安饰品 有限公司的工厂里,工人们正在生产线上 全神贯注地赶制小马形状的皮革包挂饰 品,经过质检与包装,这批货即将出口至 韩国、泰国等地。"5月份至今,我们包挂的 销售额月均增速达到20%,旺季单月甚至 能翻番。"公司总经理陆毅介绍。

"从今年年初开始,国内外客户频繁询 问包挂产品,于是我们迅速开始开发生 产。"陆毅说,为紧跟潮流,团队每月会开发 100 款左右包挂,平均一天就有三、四款新 品,"我们还获得元气小黄鸭、三丽鸥等 IP 授权,开发的包挂产品深受批发商欢迎。"

"包挂类产品因开发周期更短、效率 更高、形式变化更快等特点,成为潮玩企 业研发的不二选择,也为年轻消费者带来 了更多新体验。"潮玩品牌 TOP TOY 市场 营销负责人孔筱告诉记者,"截至目前, TOP TOY 自研搪胶毛绒挂件 2025 年内销 售额已超2亿元,同比增长超200%。"

为何包挂成了潮流"搭子"?

如今,"日更包挂"成为不少年轻人的 生活日常。"每天出门前,我都会挑选一个 包挂来搭配当天的心情。"网友"卷卷"在 社交平台发布的视频,展示着家中玄关处 整齐悬挂的数十个萌趣可爱的挂件。

"包挂热"的背后,是情绪消费市场的 快速崛起。咨询机构 MobTech 研究院发布 的《情绪经济消费人群洞察报告(2024)》显 示,2024年,为情绪价值和兴趣买单成为年 轻人消费的首要理由,占比超过 40.1%。

"在现代快节奏生活中,包挂成为年 轻人表达情感、缓解压力的重要载体。"艾 媒咨询 CEO 张毅分析,"这些可爱的小物

件不仅能带来视觉上的愉悦,更能通过触 觉等感官体验,为使用者提供即时的心灵 慰藉。'

与手办、模型等静态藏品不同,包挂 具有"可携带"的独特优势,能随时随地陪 伴使用者,成为移动的"情绪调节器"。"在 基础款穿搭盛行的今天,包挂成为展示个 性的重要配件。"一位时尚博主分析,"一 个独特的挂件,往往能成为整体造型的点 睛之笔。"

智能制造的发展和数字化车间的普 及,也成为推动包挂流行的重要因素。"这 种柔性生产让'50件起订''100件生产' 的小众订单也能轻松实现,产品得以快速 投放至市场。对商家,库存压力降低;对消 费者,可选择的商品种类更多样。"智能潮 玩挂件生产商广东东莞市裕洪电子科技 有限公司内销负责人张华说。

包挂变身"行走的国潮"

不久前,以上海"网红地标"武康大楼 为灵感设计的玩偶包挂"武康康"一经推 出,便受到市民游客热捧,成为武康路上 的新晋"网红"。

"人们来看武康大楼,希望可以购买 到有武康大楼 IP 的文创产品,'武康康'会 让人们觉得有温度、有亲和力,我们很多 同行的朋友当场买下就立刻挂在自己的 背包上,氛围感拉满。"来自江苏的游客张 女士说。

如今,小包挂正被赋予越来越多的文 化内涵。西安、成都等地推出的文创产品,

让文旅特色包挂成为传播地域文化的"移 动名片";《长安的荔枝》等本土影视 IP 也 推出多款包挂产品;敦煌研究院推出的张 骞严选果蔬毛绒挂件,让历史以更亲切的

方式走进日常生活……

"这背后,是中国消费者对以包挂为 代表的国潮单品的喜爱认同和更深层的 文化自信。"张毅说,当人们带着饱具文化 内涵的包挂,在游览名山大川、历史建筑 时一同拍照打卡,这不仅是对个人身份的 展示,更是民族自豪感的真情流露。

中国包挂正在成为海外社交圈的"硬 通货",其承载的文化内核引起了越来越 多海外游客对中华文化的好奇和向往。

在上海南京路步行街,海外游客们兴 致勃勃地采购着中国特色包挂饰品。在社 交平台上,外国博主开箱 LABUBU 挂件视 频获得数十万点赞。泡泡玛特数据显示, 2025年第三季度, 其海外收益同比增长 365%~370%

名创优品集团副总裁兼首席营销官 刘晓彬等业内人士分析,未来包挂市场将 呈现多元化发展趋势:一方面,文化内涵 的注入将使包挂成为传播符号,让地域文 化与大众需求更紧密结合;另一方面,技 术赋能将拓展包挂的功能边界,从单纯的 装饰品升级为兼具实用性和情感价值的

从街头潮流到情感寄托,从个性表达 到文化传播, 小包挂正在以其独特的方 式,串联起一个庞大的消费市场。随着跨 界融合的不断深入,包挂这个"小物件"必 将撬动更大的市场机遇。(转自新华网)